

年发电能力近100亿度

我国第二台“华龙一号”核电机组并网发电

新华社福州1月2日电 1月1日22时35分38秒,我国自主三代核电“华龙一号”迎来新年“开门红”;中核集团福清核电6号机组首次并网成功,开始向电网送出第一度电,成为全球第三台、我国第二台“华龙一号”并网发电机组。经现场确认,各项技术指标均符合设计要求,机组状态良好,为后续正式投入商业运行奠定坚实基础。

作为我国核电走向世界的“国家名片”,“华龙一号”是当前核电市场接受度最高的三代核电机型之一。“华龙一号”全球首堆福清核电5号机组、“华龙一号”海外首堆巴基斯坦卡拉奇2号机组已于2021年先后投入商运。

据了解,每台“华龙一号”机组装机容量116.1万千瓦,年发电能力近100亿度,相当于每年减少标准煤消耗312万吨,减少二氧化碳排放816万吨,相当于植树造林7000多万棵。

图为福清核电工程现场图(2021年12月1日摄,无人机照片)。 新华社发



云南宁蒗发生5.5级地震

中新网消息 据中国地震台网正式测定:1月2日15时02分在云南丽江市宁蒗县(北纬27.79度,东经100.65度)发生5.5级地震,震源深度10千米。

据云南省地震局官方微博消息,截至2日17时52分,云南宁蒗5.5级地震已造成22人受伤(重伤2人、轻伤20人)。暂未收到房屋损坏情况报告,后续情况正在调查核实。

地震发生后,云南省消防救援总队丽江支队宁蒗大队共出动前突分队4车15人赶赴震中宁蒗县排查灾情。

云南省森林消防总队丽江支队宁蒗中队37名指战员抵达受灾最严重的宁蒗县永宁乡瓦都村,分成4个救援小组,逐户确定有无受困群众并及时进行转移。

目前震区受灾情况主要以房屋瓦片震落、物品震倒等为主,群众生活暂未受到严重影响。

云南地震台副台长洪敏在宁蒗5.5级地震新闻发布会上透露,2015年至2021年5月21日漾濞6.4级地震前,云南地区地震一直处于弱活动状态,漾濞6.4级地震结束了这种状态。

贵州省发展和改革委员会原党组书记、主任付京被查

新华社贵阳1月2日电 贵州省纪委监委近日通报称,贵州省发展和改革委员会原党组书记、主任付京涉嫌严重违纪违法,目前正接受贵州省纪委监委纪律审查和监察调查。

据通报,付京,男,1956年7月8日出生,曾担任贵州省实施西部大开发战略工作领导小组办公室专职副主任等职,2016年3月退休。2017年10月,因违纪受到党内严重警告处分,取消正厅级退休待遇,按正处级确定其退休待遇。

聚焦新冠疫情防控

陕西全力防止疫情向农村蔓延



1月2日,西安市民在排队进行核酸检测。 新华社发

针对当前西安疫情防控严峻复杂的形势,陕西日前要求重点加强农村聚集性活动管控,倡导进城务工人员非必要不流动,严防疫情向农村地区蔓延。

随着春节将至,西安疫情向农村外溢风险不断加大。陕西省农业农村厅副厅长张盈安表示,当前重点是倡导在外务工人员非必要不流动、“就地过年”,镇村不漏一人,分类落实返乡人员防控措施,全力防止疫情向农村地区外溢。

西安市鄠邑区位于西安主城区

西南约40公里。本轮西安疫情中,该区已通报在农村地区出现多例确诊病例。据鄠邑区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室介绍,当地农村主要以免疫力较弱的留守老人和儿童居多,加上临近春节乡村人员流动性增加,加剧了基层疫情防控的紧迫性。

为遏制疫情继续向农村地区外溢,目前鄠邑区与西安主城区一样实施小区(村)、单位的封闭式管理,传统的农村集市、庙会等全部停办。同时,由医疗人员、基层干部与志愿

者组成的工作队为封控区人员免费提供体温计和消毒用品,指导督促封控区人员开展健康监测和日常消杀。鄠邑区中医医院还为封控区人员熬制中药制剂,免费送药上门,强化预防工作。

西安市农业农村局副局长刘凯介绍,西安重点加强农村聚集性活动管控,确保不扎堆、不聚集、不聚餐。通过微信群、广播等线上线下多渠道开展防疫政策、知识宣传,引导村民积极参与防疫,自觉遵守各项防疫措施要求。

浙江累计报告本土确诊病例10例

记者从2日举行的浙江省政府新闻发布会上获悉,自2022年1月1日至2日15时,浙江累计报告新冠肺炎本土确诊病例10例,均在宁波市北仑区。目前,浙江全省已划定中风险区域2个(北仑区新碶街道沿海村、申洲公司三部厂区及宿舍区),无高风险区域。相关涉疫场所均已进行分类管控和环境消毒等工作。

据悉,1月1日16时30分起,宁波市北仑区启动I级应急响应,对北仑区实施临时封闭管理。2日12时至17时,北仑区开展第二轮大规模核酸检测。

浙江省卫生健康委相关负责人表示,根据现有流调溯源信息研判,此次宁波市北仑区发生的疫情主要有几个特点:经省市疾控部门对首发病例标本基因测序,属德尔塔变异株AY.57进化分支,可以排除与近期杭甬绍三地疫情的关联性,为一起独立疫情;除首发病例为因其他疾病拟住院发现外,其余病例均为在封控区内主动筛查发现;目前本轮疫情高度集中在宁波北仑区申洲公司,溯源工作正在持续进行中。

按照疫情联防联控的相关政策要求,1月2日起,宁波各车站暂停发售至北京地区车站车票。宁波飞往深圳的出港航班全部取消,恢复时间另行通知。宁波机场所有出港旅客均需持48小时内核酸检测阴性证明方能乘机。此外,宁波市北仑区人员严格限制出行;宁波市其他区县(市)人员非必要不出行,确需出行的须持48小时内核酸检测阴性阴性证明。

浙江省疫情防控工作领导小组相关负责人表示,元旦假期人流密度大、范围广,可能带来的不确定因素较多。目前浙江正处于和病毒赛跑的关键时期,将坚持“外防输入、内防反弹”的防控策略,围绕“封、筛、隔、溯”四个关键环节,进一步强化“源头查控+快响激活+硬核隔离+精密智控”机制,从严从紧从快做好各项工作。

(综合新华社电)

环球时讯

以色列袭击加沙地带多处目标

新华社耶路撒冷1月2日电 以色列军方2日发表声明称,以军1日深夜袭击了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)多处军事目标。

声明称,1日,两枚火箭弹从加沙地带射向以色列,落在特拉维夫以西海域。作为回应,以军直升机和坦克袭击了加沙地带隶属于哈马斯的一个火箭弹制造基地和一处军事哨所。

声明称,哈马斯“对加沙地带内和源自加沙地带的的所有活动负责并承担后果”。

这是以色列近期再次袭击加沙地带目标。2021年12月19日,加沙地带北部发生枪击事件,一名以色列平民受伤。这之后,以军袭击了加沙地带北部多处哈马斯军事哨所,几名加沙地带农民受伤。

2021年5月,以色列与加沙地带武装组织爆发严重冲突,冲突导致数千名平民伤亡,引发国际社会严重关切。在埃及斡旋下,哈马斯与以色列达成停火协议,于5月21日正式停火。

南非议会建筑起火



1月2日,消防员在南非开普敦的议会建筑起火现场工作。 新华社发

新华社开普敦1月2日电 南非立法首都开普敦负责安全事务的官员2日发表声明说,一栋议会建筑当天清晨着火,且火势蔓延至议会下院国民议会大楼。

开普敦市长委员会安全委员让-皮埃尔·史密斯在声明中说,市消防部门当天5时左右接到议会建筑起火的报警电话,现在已有大约36名消防员在现场参与灭火。

声明说,初步报告显示起火点位于办公区域,着火建筑墙体出现裂缝。

南非议会建筑群包含多栋建筑,其中包括有百年历史的老楼。

科威特遭遇洪水侵袭



1月2日,科威特首都科威特城突发强降雨天气,导致科威特城部分地区发生洪水。

图为在科威特首都科威特城,一辆公交车浸泡在洪水中。 新华社发

多重危机下马克龙掌舵欧盟

2022会是欧洲转折之年吗?

据法国国际广播电台报道,法国1日成为欧盟轮值主席国,为期半年。马克龙主政的法国雄心勃勃,要建设一个“强大的”和“拥有主权”的欧盟,不过,这一计划可能会被正在法国泛滥的奥密克戎新冠疫情,以及四月份的总统大选打乱。

分析人士认为,当下欧盟战略自主呼声高涨,法国欲在此关头施展抱负。若法德“双引擎”继续协调发展,推进欧盟战略自主或将获得新动能。

铁塔亮灯成“罪状”

文章称,1月1日,法国接替斯洛文尼亚,成为欧盟轮值主席国,持续至7月1日。为了纪念这一重大事件,法国埃菲尔铁塔和总统府爱丽舍宫同时“发出蓝光”,这是欧洲的颜色。巴黎凯旋门也升起一面巨大的欧盟旗帜。

然而,在这个法国大选之年,一切都可能成为反对派攻击的口头。

极右翼国民阵线总统候选人玛丽娜·勒庞和另一位极右翼黑马——总统候选人泽穆尔立即对此表示“愤怒”,称法国的红白蓝三色旗被欧盟旗帜取代,“这竟然发生在为祖国牺牲的无名战士墓前!”

法国欧洲事务部长博纳纳赶紧出面解释,“法国国旗当然会重新在凯旋门飘扬”,他谴责勒庞等人的说法是“毫无意义的争议”。

马克龙新年致辞展雄心

欧盟轮值主席国的主席领导欧盟理事会,面对欧盟委员会和欧洲议会,欧盟理事会代表27个成员国的利益。主席国每半年轮值一次,负责确定议事日程、主导对外谈判。

担任轮值主席使得法国将在未来六个月拥有重大的影响力,可在27国间寻求妥协,推动一些重大议题。轮值主席的权力范围相当明确,行使时既要手段灵活又要持中。

法国总统马克龙把目标定得很

高,在新年致辞时,他说:“2022年应该是欧洲转折之年”。他在12月9日已有相关表示,要建设一个在全球范围内“更强大的,拥有完全主权的,自由选择,做自己命运主人的欧盟。”

文章指出,从2017年当选总统以来,马克龙一直不断地明确地表达自己对欧洲建设的雄心,有时甚至让一些伙伴国很不自在,尤其是欧盟东部国家。

机遇与风险同在

三大优先目标:建立欧洲最低工资制;规范网络巨头;设立碳税,对欧盟进口的产品将根据其对环境造成的影响课税。

尽管欧盟一些成员国恋恋不舍北约,对欧盟防御持保留态度,马克龙仍希望欧盟在独立防御方面取得相当的进展。

此外,今年上半年的法国总统选举和立法大选与轮值主席期不期

而遇,无疑将大大减少马克龙的行动空间;奥密克戎疫情也将扰乱马克龙的欧洲议程,至少在1月份,许多会议将被迫延迟退后。

法国里尔天主教大学政治学教授蒂埃里·肖邦分析,“如果马克龙的政治对手选择正面攻击他的欧洲政策,那么,身兼欧盟轮值主席对马克龙而言,既是王牌,也是风险。”

综合中新网电